



ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Egy óra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 január 23.

Péntek

IV. évfolyam, 18 szám

Szomszédaink készítik elő az új háborút

Irta: Vértes Vilmos István orsz. gyűl. képviselő.

Napról-napra erősödik a hitem, hogy nagy idők következnek, nagy idők, amelyekben megcsönkített országunk léte, vagy nem léte fog eldőlni. Ezért nem láttam például tavaly szívesen, hogy a honvédelmi tárca idei költségvetését öt százalékkal csökkentték. Ha az antánthatalmak költségvetését nézem, akkor arra a meggyőződésre jutok, hogy két tárcánál nem szabad a költségvetést csökkenteni: a honvédelmi és a földmívelésügyi tárcánál. Mikor ugyanis Benes nyilatkozatait olvasom, hogy a mai nemzedék életében már nem lesz háború, akkor arra gondolok, hogy a csehek külügyminisztere meg van elégedve országának jelenlegi helyzetével és e megelégedettségben elképzelhetetlennek tartja, hogy valami változás következék be.

Mi is lehetetlennek tartottuk, mondjuk 1913-ban, sőt 1917-ben is, hogy hazánkat, a földkereségének ezt a legtermészetesebb határu országát, amelyet az Isten is jókedvében teremtett, ilyen galád módon megcsönkíthassák. Meggyőződésem erős hitével kiáltom oda nekik, hogy az ők győzelemnek nevezett beszéteikkel elért területablásaik, csak közelebb hoztak egy új háborút. Az ő békegondolatuk egyezik a franciákéval, a „biztonság” megteremtésén fáradoznak, természetesen — hadseregük nagyarányu fejlesztésével. Sikerült is nekik csakhamar egy olyan hadsereget létrehozniok, amelyben 2000 géppuska, 7300 könnyű géppuska, 1500 ágyu, közel ezer repülőgép, tank és több-százezer puská van, amihez hozzá kell még venni a rak-tárkészleteket is. A franciák milliárd és milliárd frank-költséggel erősítik meg a francia határokat, építik a katonai táborokat az olasz határ felé. A franciák nem tudják elképzelni, hogy sok-sok milliónyi nép él elnyomva, kirabolva, becületében mélyen

megbántva, élniakarásában elhatárolva. Nem tudják elképzelni, hogy a nemzeteknek egyenrangúknak kell lenniök, hogy a XX. században nem lehet nemzeteket rab-szolga módon tartani.

De, a mi ezer évet élt nemzetünket nem lehet eltörölni a föld színéről. Ez legyen figyelmeztetőnk a következő ezer évre, ha újból meg kell szereznünk a hazát. És ha majd mi is ott állunk újból, a Kárpátok bércein, a brasonói hegyeken, a máramarosi havasoknak tetején és az Adria partján, akkor majd én is azt mondom, amit most a csehek külügyminisztere, hogy nem kell többé háború. De addig minden éjszakán járjon házról-házra a hatszáz-ezer elesett magyar hősnak szelleme, korbácsolja fel a lelkek nyugalmát és kiáltja oda minden szunnyadó magyarnak, hogy nem ezért áldoztam fel életemet és vére-met?!

Nem mi, hanem szomszédaink készítik elő az új háborút. Mert mi ugyan mivel készíthetnők elő? Felszerelésünket, fegyvereinket elrabolták, hadianyagot gyártó gyáraink gépeit leszerelték, elvitték, megsemmisítették, elrabolták a világ első katonájának való magyar testvéreink millióit, guzsbakötöttek bennünket a katonai kiképzés terén és nem engedik a modern fegyverkezéshez, hadviseléshez szükséges ágyuk, tankok és repülőgépek gyártását. Nem engedik meg a gázak gyártását, nem engedik meg a gázak elleni védekezéshez szükséges védőeszközök gyártását.

De hiába! Elvették a fát,

a szemet, a sót és minden anyagot, nem vették azonban el — mert nem vehették el — a mi zászlainkat, amelyek-re becülettel esküdtünk fel.

Ezek a mi legdrágább jelvényeink, ereklyéink és az ezekre tett eskünk a mi jövőnk biztos záloga.

Francia tervezet a kelet-európai agrárállamok gazdasági válságának orvoslására

A termésteleslegyek elhelyezéséről és a mezőgazdaság hitelezéséről kíván gondoskodni a tervezet

Európai értekezlet kebeléből kiküldött albizottság május hóban már konkrét javaslattal lép a Nép-szövetség elé a közép és kelet-európai agrárállamok agrárválságának orvoslása ügyében. A megalakított 9 tagú szövegező bizottság mai ülésén Loucheur francia közgazdasági miniszter a következő indítványt terjeszti elő Franciaország képviselőtében:

1. Gondoskodjanak Magyarország, Jugoszlávia és Románia mult évi termésteleslegyek elhelyezéséről.
2. Létesítsenek a mezőgazdaságok részére kiegyenlítő pénztárakat, melyek feladata az lenne, hogy rossz esztendőkből megjavítsák a

termelők helyzetét.

3. Létesítsenek nemzetközi mezőgazdasági hitelintézetet, mely az egyes államok hasonló intézeteinek akcióinak kiegészítéséül hosszuleratu mezőgazdasági kölcsönöket nyújtana.

A mezőgazdasági kiegyenlítő pénztárak létesítésével elkerülhető a preferenciális vámok bevezetése. Több állam ugyanis állandóan kifogásolja ezeket a vámokat. Alkalmazásuk komoly nehézségekbe ütközik, minthogy azok az államok, amelyek igénybeveszik, kénytelenek tárgyalásokba bocsátkozni azokkal az államokkal, amelyek velük szemben a legtöbb kedvezmény-jogát élvezik.

Magyar politikusok nyilatkoznak Bethlen bécsi tárgyalásairól

A Neues Wiener Tagblatt budapesti tudósítója körkérdezt intézett a politikai életben szereplő egyéniségekhez Bethlen István gróf bécsi utjáról való véleményük dolgában. A lap közli a válaszokat, amelyek a következők:

Örffy Imre:

A közös mult és a közös gazdasági célok tudata az utóbbi időben talán kissé elhalványulhatott, de mindig tudtam, hogy eljön az idő, amikor a két állam megteremti azt a gazdasági közlekedést, amelyet mind Magyarország, mind Ausztria szükségesnek tekint. Bethlen gróf személyében teljes biztosítékát látom annak, hogy az tényleg bekövetke-

zik, annál is inkább, mert tudom, hogy Ausztria vezető-politikusai is kívánják ezt a közeledést.

Dr. Szabó Sándor

Bethlen gróf bécsi útja folytatása annak a barátságos közeledésnek, amelyet az előző tanácskozások egyengettek. Örömről szolgál ez az út és üdvözljük azt Középeurópa politikai és gazdasági konszolidációja szempontjából.

Bottlik József:

Bethlen és Schober nemcsak a jóbarátság alapjait fogják megteremteni, hanem a közös érdekek felépítésének lehetőségét is.

Czettler Jenő:

A keresztény gazdasági párt mindig azt az álláspontot képviselte, hogy a gazdasági válság megoldására elsősorban az Ausztriával való olyan kereskedelmi szerződés szükséges, amely alkalmas arra, hogy minket közösen segítsen a gazdasági válság leküzdésére terén. Ausztria mint iparállam és Magyarország mint agrárállam, szorosabb kapcsolat esetén az eddiginél sokkal könnyebben helyezhetnék el termékeiket. Ebből a szempontból nézve Bethlen gróf bécsi útját a legnagyobb örömmel üdvözlöm.

Friedrich István:

Sohasem volt még két olyan szom-

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 13.55 — 14.50
Takarmány árpa	P 15.00 — 16.00
Zab	P 19.50 — 20.00
Tengeri (morzsolt)	P 12.85 — 13.00

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 13.30	Zab (uj)	P 17.00
Arpa (uj)	P 12.50	Tengeri morzsolt	P 13.00

Menyasszonyi butorok, keményfa hálók és ebédlő berendezések,

festett szoba és konyha butorok a legizlésebb kivitelben, a
legolcsóbb árban kaphatók:

Szamosközy Sándor

butorraktárában
Kossuth-utca 17.

szédállam, amely gazdaságilag annyira kiegészíteni tudta egymást, mint Magyarország és Ausztria. Helyeslem, hogy vezető embereink, most szoros gazdasági együttműködést akarnak létrehozni.

Hunyadi Ferenc gróf:

Ausztria és Magyarország gazdasági megegyezése azzal a szerencsés következménnyel járhat, hogy csökken a mindkettőjük gazdasági gondjait.

Dr. Gál Jenő:

Bethlen gróf bécsi útja rendkívül nagy jelentőségű lesz. Ha a bécsi tanácskozások gazdasági megegyezésre vezetnek, akkor igen kedvező kilátások nyílnak jobb jövőre.

Peyer Károly:

Pártunk szükségesnek tartja Magyarország jóviszonyát szomszédjaival, mert szomszédos államok gazdaságilag egymásra vannak utalva.

Remélem, hogy a miniszterelnök bécsi útja ennek az eszmének szolgálatában fog állani és nem követ rejtett célt.

Turi Béla:

A magyarországi gazdasági válság megoldásának egyik legfontosabb előfeltétele a jó kereskedelmi szerződés megkötése Ausztriával, vagy pedig a regionális egyezmény, miként azt Bethlen és Schöber már Genfben megoldásként javasolták.

Pakots József:

Helyeslem Bethlen gróf bécsi útját. A demokrata párt mindig azt követelte, hogy a magyar kormány módot találjon a szomszédállamokhoz való gazdasági közeledésre és kereskedelmi szerződések megkötésére. Remélem, hogy Bethlen bécsi útja mindkét állam előnyére válik.

Rendkívül sokan kérik az idén a kereseti adójuk újbóli megállapítását

Jövő hét szombatig lehet felmondani az adót — A gazdasági viszonyok rosszabbodására ne hivatkozzon a kérvényező

A kereseti, jövedelem és vagyonszármazékokat január 31-ig lehet észközölni a városi adóhivatalnál. Értesítésünk szerint január eleje óta az iparosok és kereskedők közül rengetegen adták be kérvényüket, melyben felmondták adójukat. Ismételtük, hogy a kérvényt legkésőbb január 31-ig, a jövőhét szombatjáig lehet beadni, az adóhivatalnál, később beérkezett kérvények már nem vétetnek figyelembe. A kérvény szövege a következő:

Tekintetes Adóhivatal!

Az 1930. évre megállapított általános kereseti adómat ezennel felmondom. Kérem 1931. évre az adó új megállapítását.

Aláírás, lakhely.

A kérvényhez feltétlenül csatolni kell az adóvallomási ívet, ennélkül beadott kérvények nem kerülnek tárgyalás alá. Sokan beadták kérvényüket, de nem csatolták hozzá az adóvallomási ívet. Ez formahiba és nem várhatják kérelmük elintézését.

A legtöbben a kérvényükben a rosszabbodó gazdasági viszonyokra hivatkoznak, mint ami egyetlen oka annak, hogy keresetük csökkent. Ez egész felesleges indok és a kérvényező helytelenül cselekszenek, ha a felmondás okául erre hivatkoznak. Az általános gazdasági helyzet rosszabbodását jól tudják az adókövető közegek, de erre való hivatkozás esetében megtörténhetik, hogy jövőre felemelik a kérvényező adóját, mert a mostani gazdasági helyzetet csak átmeneti időnek tekintik az adóügyek intézői. Sokkal helyesebb általános okok helyett az

adóvallomási íven feltüntetni a pontos nyers bevételt és a kiadások összegét. Azt hisszük, ezek a számok minden hangzatos szöveggel sokkal világosabban beszélnek.

Bizonyosnak látszik, hogy az adófelszólamlások révén a kérvényező kereseti adóját lényegesen lecsökkentik Szentesen. Alkalmunk volt ugyanis betekinteni az 1931. évi kivételi körrendeletbe és tapasztaltuk, hogy ez sokkal megértőbb, mint az előző évi rendelkezés. A pénzügyminiszter idej utasítása szerint a felmondásokat igen enyhén kell elbírálni és lehetőség szerint az újbóli megállapítás alkalmával le kell szállítani a kérvényező adóját. Az adóhivatal a kérvényezés alapján köteles minden esetben újból megállapítani az adót és erről a kérvényezőt fizetési meghagyásban értesíteni. A fizetési meghagyás ellen is van fellebbezésnek helye, mégpedig a kiképzéstől 15 napon belül.

Az adóhivatalnak kétségtelenül sok dolga lesz az idén, mert jóval többen felmondták ezévre a kereseti, jövedelmi és vagyonszármazékokat, mint 1930-ban. De viszont kétségtelenül sajnálatos tény, hogy a kereseti lehetőségek is nagymértékben rosszabbodtak egy esztendő leforgása alatt.

**Bécsi légszuszogási díó
kocsz olcsón beszerezhető
Gyuricza a fakereskedőnél
Görög-udvar**

Alma vegyes, erdélyi 30 méter-mázsas eladó mázsánként is 65 fillér kgja ingyen láda és bérmentve gyorsáru utánvétel. Jungreis Antal, Karcag. 1833.

A szomszédos Hódmezővásárhelyen már jelentkezett a szövődőinfluenza

Szentesen még eddig nem jelentettek megbetegedést a kezelő orvosok

A szomszédos Hódmezővásárhelyi tisztifőorvosi hivatalának értesítése szerint az elmúlt fél hónap alatt négy esetben jelentettek be szövődőinfluenzát, vagy hivatalos nyelven szövődőinfluenzát. Szentesen eddig még nem jelentettek ilyenféle megbetegedést a kezelő orvosok és magánértésülők szerint sem történt még eddig súlyosabb influenzás eset.

Orvosi körökben az a vélemény alakult ki, hogy a folytonosan változó hideg és langyos időjárás ugyan nagy mértékben erősíti a betegség terjedését, azonban még eddig nem érkezett olyan jelentés, amely indokoltá tenné azt a félelmet, amely egyébként szélében tapasztalható.

Mind ezeknek ellenére is rendki-

vül mértékben ajánlatos az influenza veszedelmével szemben a legnagyobb óvatosság, mert a betegség — bár meglehetősen enyhe lefolyású — és csak ritka esetekben szövődőinfluenzát, viszont a szövődőinfluenza példátlanul súlyos és veszedelmes lehet.

Az influenza az idén rázó hideggel jelentkezik, kellemetlen közérzés kíséretében, majd láz következik utána.

Aki lázas beteg, feltétlenül fektessen ágyba, de a legnagyobb mértékben fontos, hogy az utolsó lázas napja után még négy napig maradjon ágyban, idegenekkel a lehető legkevesebbet érintkezzen, mert így menekedhet meg attól a veszedelemtől, amit az idén a szövődőinfluenza jelent.

Lopások, sikkasztások ügye a szegedi törvényszék előtt

Ma délelőtt Szentesen tárgyal Tarajosy törvényszéki bíró — Ezután a szomszédos községből jött tanuknak nem jár napidíj

Ma délelőtt kiszállt Szentesenre dr. Tarajosy Béla törvényszéki egyes bíró, hogy költségkimelés szempontjából Szentesen tárgyaljon le kisebb bünteseteket, nehogy a tanuk tömegének Szegedre való beutalásával az államnak tetemes költsége merüljön fel akkor, amikor az egész vonalon a legszigorúbb takarékossgot kell belartani.

Ezen a tárgyaláson tudtuk meg azt is, hogy ezentúl azoknak, akik a tárgyalás színhelyére szomszédos községekből érkeznek tanudíj nem jár, sőt utazási költség sem, ezt rendeli az új büntetőeljárás.

Ennek az új rendnek volt tulajdonítható, hogy egy egész sereg mágocsi és gádorosi tanu, akik már ugyszólván nyitott marokkal várták a tárgyalás után a kis „tanudíjat”, üres kézzel, busan távoztak el a tárgyalóteremből és sehog sem tudták megérteni a bíró magyarázatából, hogy most már január egy óta megszüntették ezt a különleges kereseti forrást.

Kilenc órakor kezdődött meg a tárgyalás és tartott majdnem délig, egyik-másik eredménnyel, vagy esetleg eredmény nélkül is.

(Folytatás az 5. oldalon)

Vasárnap három előadásban:

Hajnalig nálad maradok...

A színpad, a sport és a szerelem bűbájos története

J Á T S Z Á K:

Anita Dorris, Gösta Eckmann
Sophy Pagay és Huszár Pufi
Fülbemászó muzsika, a legszebb dalok

A bajadér gyűrűje

Rejtélyes indiai események sorozata hét fejezetben

Előadások a nagy műsor miatt:
délután 4, este fél 7 és három-
negyed 9 órakor kezdődnek

TUDOMÁNYOS
MOZGÓSZÍNHÁZ

Rá

Pén

9.15. Sz

9.30. H

9.45. A

11.10. M

lat. Vizá

németül.

12.00. I

templomb

12.05.

szőlőkvar

12.25. I

12.35. I

1.00. P

és vizállá

2.45. H

árak, ár

4.00. P

mekekne

4.45.

és vizállá

5.00.

Felolvass

5.25. A

Fekete F

vel.

6.25. G

7.00. R

7.30. A

ból alak

8.30. M

Tibor zet

9.50. E

uli néme

Utána.

jelentés.

Majd.

nekarána

APÉ

6 hold

hoz

van olcs

100

többi 30

téssel, b

iroda ad

Egy jó

káb

József-u

Tanuló

Sár

Egy új

Bed

Bartha

Zsark

ho

számu h

Eladó

ezen

Többit

bővebbe

Különl

az

Erdélyi.

Eladó

fa

rek és

100

sabb ár

ségben

lámigyá

száros e

17 szám

Borosh

kaph

mellett.

Vesele

adó

1 szám

Sz

de

1808,

Uj fér

gallérra

Rákó

am

nek me

lehet.

Rádió-műsor

Péntek, január 23.

- 9.15. Szalónzenekari hangverseny.
9.30. Hírek.
9.45. A hangverseny folytatása.
11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05. Az Egyetemi Enekkarok szőlőkvarterjének hangversenye.
12.25. Hírek.
12.35. A hangverseny folytatása.
1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyambírek.
4.00. Pósa Lajos mesél a gyermekeknek.
4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
5.00. Peterdy Sándor novellái. Felolvassa a szerző.
5.25. A Pataki-jazz hangversenye, Fekete Pál (ének) közreműködésével.
6.25. Gyorsírótanfolyam.
7.00. Rádióamatőrposta.
7.30. A m. kir. Operaház tagjainak alakult zenekar hangversenye.
8.30. Mocsányi László és Lakos Tibor zenehumoristák hangversenye.
9.50. Edgar v. Schmidt dr. — Pauli németnyelvű előadása.
Utána. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
Majd. Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye.

Apróhirdetések

- 6 hold vízparton közel a városhoz melyben konyha kertészet van olcsón eladó.
- 100 hold jó tanyás föld 55 ezerért 25 ezerrel átvehető a többi 30 év alatt fizetendő törlesztéssel, bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.
- Egy jó állapotban lévő kocsoskályha sürgősen eladó. Tóth József-utca 39. 1822.
- Tanulóleány felvétetik özv. Kiss Sándornénál. Dobrai-ház. 1823.
- Egy ügyes fiut tanulónak felvesz Becsák László szabómester. Bartha János-utca 26. 1824.
- Zsarkó Kuti Mihálynak eladó 3 hold földje és Villogó, u 9 számú háza. Értekezni ugyanott. 1658.
- Eladó 50 hold jó tanyás föld 25 ezerért 4000 pengővel átvehető. Többi 30 év alatt törleszthető, bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.
- Különbejárati üres szobát keresek azonnalra az állomás közelébe. Erdélyi, Rákóczi F. u. 23.
- Eladó több, nagy, vastag élő nyárfa és egy tábla fűzfa erdő, töltek és pelyva. Jókai-utca 8. 1662.
- 100 kgr-on felüli elsőrendű hízott sertéseket legmagasabb áron bármily nagy mennyiségben állandóan vásárolok (a szalámigyár részére, Papp István mézsáros és hentes, Br. Harucker u. 17 szám.
- Boroshordók, használt jó állapotba kaphatók Schultznál a posta mellett. 1547
- Veselőnyelvi utca 59 sz. sarokház eladó értekezni lehet Honvéd u. 1 szám alatt.
- Szatóc úzlethez kisebb berendezés eladó Rákóczi F. u. 69 1808,
- Uj férfi téli fekete kabát sziliszkin gallérral olcsón eladó. Bocskay u 43
- Rákóczi-tér 14 sz. sarokház eladó amely bármiféle üzlethelyiségnek megfelel. Értekezni ugyanott lehet. 1832

Teljesen jó állapotban lévő 2-4 éves gyermeknek való fehér báránbundát jutányosan eladó Bálint-utca 20. 1651.

Dr. Gerő István vegyész-mérnök mindenféle ruhaneműt szavatosság mellett fest és tisztít. Érdeklődni Reis József cégnél lehet.

Egy kályha van eladó Vásárhelyi utca 1/a. 1742.

Különbejárati csinosan burorozott szoba központban magányos urnak kiadó. Érdeklődni Reis József üzletében lehet. 1759.

Saját termései Eger-visontai „furmint” és „édes furmint” bor kapható Uj-utca 3 sz. a. 1750

Használt kabátot cipőt és minden bört bármilyen színre fest Cserna timár. 1711

Vajda Mihálynak, Lapistó 24 szám alatt egy darab két éves tenyész magyar kossa van eladó. Értekezni lehet ugyanott. 1743.

Eladó Hékedén 956 n.-szögöl szántóföld. Érdeklődhető a Nagy illatszertárban. 1556.

Szabó Jánosnak a nagyhegyi szőlőben gyümölcsös kertje kiadó és törek polyva, szalma eladó. Értekezni vasárnap és hétfőn Jókai-utca 9. 1765

98 hold jó tanyásföld, kövesút mellett olcsón és kedvező fizetéssel eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Nagynyomáson a Dónáti utmentén egy házföld feles munkára kiadó vagy eladó. Értekezni Bocskai utca 4.

Vásárhelyi utca 22 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

Egy keveset használt elsőrendű pedálos cimbalom olcsón eladó, mindenféle hangszerfelszerelés kapható Horváth hangszerüzletében. 1736.

Eladó egy alig használt Meteor-kályha és egy városi bunda. Báró Harucker-utca 30 sz. 1617.

Rákóczi-tér 33, Andrássy-utca 2-a számú házak olcsón, kedvező feltételekkel eladók. Értekezni Göbolyos tulajdonossal lehet. 1748.

Törzs Kálmán-utca 1 szám alatt 1 szoba, konyha, speiz azonnal kiadó, azonnalt elfoglalható. Értekezni Zrinyi-utca 24 szám alatt lehet. 1753.

Eladó gerenda: 16 m. 20 c hosszúsú, 31, 20 c vastag. Értekezni Rákóczi Ferenc u. 41 szám. 1608.

Szegváron Kontrasor I ker. 176 sz ház nagy telekkel, ártézi kuttal. baromfi telepnek alkalmas, ugyanott egy Kolombusz keltetőgép kifogásállapotban eladó. Értekezni ugyanott lehet. 1565

Egy fűszer berendezés áru nélkül nagyon olcsón eladó Pólya Sándornál.

Eladó sürgősen hékedői ujtép 187. porta kuttal vályoggal, értekezni lehet Páva utca 13.

Tehenet vállalnék fejőset meg egy hasas disznót, fele malacért tartam. Értekezni Tóth József-u 21.

Eladó hintó, kocsis és egy műhely kiadó. Varga Károly Klauzál utca 2. sz. 1801.

Kis esztergapad, gyalugép, fűvő, 8-as esélő garnitúra gyári magánjáró, jutányosan eladók. Kátai u 13.

1 és fél házi föld az Oláh téglagyár és köves út mellett olcsón eladó értekezni Piti Pál ingatlanirodájában.

Sajáttermései Eger-visontai „furmint” és „édes furmint” bor kapható Uj-utca 3 szám alatt.

Prima hízott sertések vannak eladók Széchenyi-utca 33. 1755.

Tiszazugon, Tiszagyöngye strand, szálloda, vendéglő bérbeadó. Felvilágosítás: Szabó Keckemét, Gyenes-tér 5. Összes berendezés átveendő. 1744.

Jó karban lévő vadászfegyver olcsón eladó. Megtekinthető Erdőhivatalnál.

Eladó 30 hold jó tanyásföld olcsó árért, bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Akácfa van kiásnivaló résziből Fábiani-pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral Rákóczi Ferenc u. 2 sz. 1716.

Engedélyezett fajtisza jorksirei kannal fedeztet Farkas hentes, Szent Anna utca 5. 1787.

Szeckavágó, varrógép, sparhet, fűkályha, rádióhoz fejhallgatók gramafon lemezek eladók. Deák Ferenc-utca 30. 1618

Vecseri-utca 66 számú ház olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Németh Bálintnak Fábionon az állomás mellett, tanya 83 szám kerítésnek való akácfa oszlopjai vannak eladók. 1734.

Közvetlen a város mellett 20 hold tanyás föld apróbb részletekben is szegőlenként 1 pengőért eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Egy fiut fodrász tanulónak, egy leányt hölgyfodrász tanulónak felvesz Gémes István uri- és hölgyfodrász. 1705.

2 szobás lakás kiadó Szent Anna-utca 17 szám alatt, megtekinthető délután 4-5 órakor.

Perzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

Zongorát hangolok, javítok, Rákovszky zongora- és hangszerkészítő. Cimeket kérem a kiadóban adni. 1543.

Csárda és bognár műhely kiadó Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.

Mázsa körüli hízott sertések vannak eladók Vecseri-utca 15 szám alatt. 1788.

Egy darab zsirsértés van eladó Bálint-utca 10 szám.

Egy használt berakott sparhet van eladó sűtővel együtt. Értekezni lehet Bercsényi-utca 32 szám alatt. 1529.

Központban egy szoba, konyha, speizből álló utcai lakás kiadó Bocskay u. 20. 1578.

Gép- és gyorsírástanítás irodai tanfolyamok. Allamvizsga! Kossuth-tér. 1. emelet. 1622.

Rákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt üzlethelyiség kiadó és egy 175 cm. ablak eladó. 1783

Alkalmi vétel. Közvetlen a város mellett nagyobb földbirtok nagyon kedvező fizetési feltételekkel olcsón, apróbb részletekben is eladó. Bővebb felvilágosítást Piti Pál ingatlaniroda ad.

Utazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet” szálloda.

Vadászfegyver 12-es kaliberű, 5 lövetű „Vinchester” eladó Kiss Bálint-utca 3 sz. alatt. 1784

14 kishold föld a szegvári határban a korogparton, ami kertészetre is alkalmas és nagytermő nemesített gyümölcsöskerttel és 2 éves lucernás a körögyban, tanyaépületekkel a várostól 5 kilométerre szabad kézből eladó. Értekezni lehet Ágoston Mihály Kőrögyoldal 41 szám alatt. 1790.

Csárda és bognárműhely kiadó a Fábiani Pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral. Rákóczi Ferenc utca 2 sz. 1644.

Jó karban lévő 2 szobás mellék-helyiségekkel bíró házat vennék a város belterületén. Szondi-u. 12. 1660

Egy csoda 3 lámpás rádió jutányosan eladó Simonyi Ernő-u. 5. sz

Eladó 200 hold jó tanyás föld, végtelár 15 év alatt 5 százalékos kamattal törleszthető, bővebbet Piti Pál irodájában.

Fajtisza jorksirei választási malacok eladók. Megtekinthető 30-31-én Farkas hentesnél Szent Anna utca 5. 1786.

Kiadó 4 szoba és mellék-helyiségekkel álló uri lakás, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesületben Kossuth-tér 5. 1649

Burorozott szoba elegánsan berendezve, esetleg teljes ellátással is azonnal kiadó, ugyanitt izletes jó ebédkoszt házonkívül is kapható. Sáfrán Mihály-utca 32 sz. 1616.

Központban több szobás lakóház sok épülettel földért elcserélendő. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Széchenyi u. 79 számú új ház, gazdálkodónak is megfelel, eladó vagy földért elcserélendő. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

16-os Lankaster vadászfegyver teljes felszereléssel területtel együtt olcsón eladó. 2 kat. hold derekegyházi ördögösi dűlőben lévő földem átadom. Cim a kiadóban.

Lószerszámok, kocsik, rosták, ekék, boronák és egyéb gazdasági eszközök és egy háromlángos rádió eladó, Rákóczi tér 18 sz. alatt.

Jól főző középkorú, mindent végző leányt vagy asszonyt keres magános urinó. Jelentkezni lehet Jakó Mária üzletében Nagy Ferenc-utca 3. 1782

Alatgondozáshoz értő konvenciósbérest keresek azonnali belépésre. Értekezni vasárnap és hetipiacos napokon d. u. 1 órakor Vásárhelyi-utca 15 szám. 1785

Trágyát kifuvarozunk vagy veszünk. Érdeklődni lehet a kórház gondnoki irodájában. 1769.

Rákóczy u. 8 számú ház eladó. 1657

Két udvari külön bejárati padolt szoba mellék-helyiséggel azonnal kiadó. Értekezni lehet Zrinyi-utca 24. 1630

Farkas Antalnak a svábmajori megálló mellett 1.800 nszögöl földje, mely házhelynek is alkalmas, eladó. Értekezni Farkas Mihály-utca 5 szám alatt lehet. 1733.

28 HP. Hanomag traktor három éves keveset használt kifogástalan állapotban hármas ekével huzsonhatos tárcsával (Ebenhardt) a tárcsa külön is sürgősen eladó; ár 2600 pengő, esetleg Fordsonért ráfizetéssel elcserélné, Benke György Mesterszállás. 1815

Egy jó fejű tehén, egy igáskocsi és három táblás vasborona eladó. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc utca 55. 1814.

Alsóréten, Nagy Ferenc dűlőben 15 hold prima szántó tanyával, nagy bekerített gyümölcsös, uri lakással eladó. Értekezni lehet Tóth József u 5. sz. alatt. 1707.

22 kis hold ártér a tiszai vashíd mellett, kiben halas tó és jó kaszáló van, olcsón eladó, bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Czira Györgynek tiszaujfalui 500 számú tanyáján száraz törek, szalma és széna feletetésére marhát vállalna 16-22 darabig májusig. A birtok Szentés-Csongrád-Félegyházi vonalág, gátéri megállónál, Greskovich Lajos közeli szomszédságában van. 1777

Eladó a Kistisza szigetben 1 részlet sas/la szőlővel beállítva, nyaralóval. Alsóréti-ujtelep 23. 1631

Egyes lószerszám, hintó és kocsi eladó Tóth J.-utca 60. 1724.

Felelős szerkesztő:
SZEDER FERENC

Kiadótulajdonos:
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
Szentés, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Turul” nyomdaiintézet gyorsasájjal.

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsurrekni kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

Őrlemények:

I. rendű malmi lisztek, minden számban.

Köleskása.

Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!

PONTOS KISZOLGÁLÁS!!

Az őrleményt, terményt és takarmányneműket díjmentesen házhoz szállítjuk.

Rádiók,

gramfonok,

hanglemezek

Hangszóró P 20-tól

Gramofon P 25-től

Villanszerelési anyagok, accumulator-töltés legolcsóbban. 1747

legolcsóbbak

Füstnél

Kispiac-tér

Nem trükk, valóság

Meleg,	sz	árból
barátságos,	o	20%
tiszta,	a	
Bőséges,	é	árból
izletes,	k	10%
házi	z	
	s	

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője Budapesten a Park Szállodában VIII. Baross-tér 10. Szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával.

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentes, Kossuth-u. 19. Telefon 170.
Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyiltér szavanként	P. 20
Bírói ítélet soronként	P. 1.—
Vastagon szedett szó duplán számítatik	
Más hirdetések milliméter soronként	08
Hirhirdetés 15 szóig	P. 1.—
Minden további szó	P. 10
Apró hirdetés 15 szóig	P. 50
Minden további szó	P. 05
Előadások és mulatságok 15 szóig	3.—
Minden további szó	P. 10

Allandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

Kiss Sándorné

(DOBRAY HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek: Sztanajovitsnál

Bocskai-utca 22 szám

Gyászruhák

minden nagyságban allandóan kaphatók Molnár Áruházában Kossuth-utca 8. 306

Nyulat és nyulbőrt

legmagasabb napi áron vesz Lusztig Kossuth-utca 31 sz Aradi ház

Piti Pál

Ingtalan adásvételi iroda Szentes, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón.
31 kat. hold jó tanyásföld Fábánban olesón.
32 hold jó tanyásföld Belsőcsereken olesón.
42 hold tanyás Királyságon olesón.
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.
70 hold Csongrád határában jó tanyával.
5 és fél hold jó föld Teesen.
20 hold jó tanyás Alsóréten.
120 hold tanyásföld közel a városhoz.
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn.
39—30—12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón.
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
90—84—58—51—20 holdas földek Mucsihátón.
62—30—10 holdas Kistőkén.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
Köves út melletti jömeneteli szivógáz motoros malom olesón.
17 hold Alsóréten tanyával.
2 hold az Alsóréten.
Házak a város minden utcájában, úgy üzleti és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál.

Rádió! Rádió!

Hangos, tiszta, torzításmentes vételt csak a

Farkas-féle

hangszóróval és anódpótlóval érhető el.

Árai:

Hangszóró 25 P.

Anódpótló, fűtő, töltővel 100 P.

Elektromos áru gyár,

Hódmezővásárhely

(Lázár-utca 12.)

Gőzfürdő: vasárnap, kedden

és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

ÜZLETI GONDJAI

MEGSZÜNNEK

ha hirdet az ALFÖLDI

FRISS UJSÁG-ban.



Hirdetési feltétlen eredményre vezetnek.

ELHATÁROZTUK,

hogy tekintettel a súlyos gazdasági viszonyokra, ugyszintén a közeledő báli szezonra, lakodalmi és báli meghívókat, nyomtatványokat a legszebb kivitelben és a legolcsóbban készítségük

„TURUL“ nyomdaintézet Szentes,
Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

Az első lottó volt, a rályi ügyé gazdaságiútól. összevásárolt Szabó Sámán két nagyobb mennyiségű ricát.

Mészáros még a múltólágosan cát, negyve kantatóló gereblyét, rekat és e

Dömsödi szoltkukor Polgár S rát.

Virágos szereztek királyi ügy hogy tudta csak lopás fiu tulajdo

Valamen rusban — önekik ha arról, ho

holmikat a azt hozta

Tiz es

Hossza fog

Özv. C orosz ass cári alezn hosszu h évvel eze számossa végül eb

Az em elhagyta. vállalt, így kerül tokos há

Nemes hibája vá rá, hogy nyoznak, éléskamr gabona

orosz as egy név teit a re tes ellen.

A det találtak

Ha

ka

V

Pe

(Folytatás a 2. oldalról.)
A gyerek elhordta az apja holmiját és eladta.

Az első ügyben öt rendbeli vádlott volt, akiket azzal vádolt a királyi ügyész, hogy egy kiskorú gazdafiútól különböző dolgokat összevásároltak, így:

Szabó Sándor még 1925 folyamán két mázsa búzát, kisebb-nagyobb mennyiségű árpát és kukoricát.

Mészáros Lajos 1928-ban, majd még a múlt év tavaszán is folytatólagosan husz zsák csöveskukoricát, negyven kiló mütrágyát, egy kantatóló kocsit, egy törekszedő gereblyét, egy keresztet hámfa derekat és egy csapófát.

Dömsödi Gábor két mázsa morszoltkukoricát, egy mázsa árpát.

Polgár Sándor negyven kiló darát.

Virágos Sándor egy tyukot, megszereztek annak tudatában — a királyi ügyész véleménye szerint — hogy tudták, hogy azok a dolgok csak lopás útján juthattak a gazdafiú tulajdonába.

Valamennyi vádlott — szinte kórusban — azzal védekezett, hogy önékik halvány sejtelmük sem volt arról, hogy a fiatal ember lopott holmikát árul, sőt Dömsödi Gábor azt hozta fel mentéséül, hogy ő,

Darabos kályhaszén 4.50 P-től Gyuricza fakereskedőnél Görög-udvar-

aki gabonakereskedéssel rendszeresen foglalkozik, sohasem szokta vizsgálni azt, hogy kihez miképpen és mi módon jut az eladásra vitt gabóna.

Tarajossy bíró egyedül csak Dömsödi védekezését fogadta el, akit fel is mentett, míg Szabó Sándort két heti fogházra, a többi vádlottat pedig tekintettel büntetlen előéletükre fejenként 20—20 pengő pénzbüntetésre ítélte, ebbe az ítéletbe nagynehezen bele is nyugodtak a vádlottak.

A holt ember vádja

Cyöry Béla asztalos még életében feljelentést tett Nagy Ferenc nevű segédje ellen, azért, hogy az tőle különböző asztalos szerszámokat ellopott.

Nagy Ferenc a kihallgatása során beismerte, hogy még ma is nála vannak Győri szerszámait s azokat annakidején azért vitte el, mert Győri neki munkadíjjal tartozott.

A bíróság ebben az ügyben újabb tanukat fog kihallgatni, mert Nagy Ferenc vallomásával sehogysen tudja valószínűvé tenni, azt, mintha Győry Béla indokolatlanul tette volna meg a feljelentést ellene.

Tíz esztendeig lakott minden baj nélkül Szentesen egy orosz asszony s azután lopásba keveredett

Hosszadalmas és nehézkes vallomás után egy hónapi fogházat kapott, azonban az ellen fellebbezett

Özv. Gurunovics Miklósné — orosz asszony, — aki magát egy cári alezredes leányának adja ki, hosszú hányódás-vetődés után tíz évvel ezelőtt egy szentesi napszámossal Magyarországra, majd végül ebbe a városba került.

Az ember ráunt az asszonyra, elhagyta. Az asszony szolgálatot vállalt, hogy fenntartsa magát, így került Nemes János földbirtokos házához.

Nemesné, akinek súlyos hallási hibája van, egyszer csak arra jött rá, hogy házi berendezései hiányoznak, napról-napra fogynak az élelkeskamra élelmiszerei, majd a gabona s mivel időközben az orosz asszony elkerült a háztól egy névtelen levélre feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen.

A detektívek rengeteg holmit találtak meg Gurunovicsné laká-

sán, majd erre pár hét múlva egyik szomszédasszony látta, hogy az orosz asszony nagy tábla szappanokat darabol.

A mai tárgyaláson azzal védekezett Gurunovicsné, hogy ő a piacon vette a szappant, de Nemes Jánosné vallomásával beigazolódtott, hogy bizony ő azt lopta.

Nagyon nehéz vallatás és vallomás után Tarajossy bíró egy hónapi fogházra ítélte el az asszonyt, aki fellebbezést jelentett be.

Walter magántanfolyam

legelőbbban, legbiztosabban készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire. Vidékieknek levelező oktatás. A júniusi és szeptemberi vizsgákra már most jelentkeztek. Budapest, Rákóczi-ut 51

Hirdessen lapunkban!

Harisnya, keztyű, kötöttáru

kalap, uridivat, rövidáru

LEGOLCSÓBB

Virágosnál

Petőfi szállóval szemben (Harris-ház)

SZABOTT ÁRAK

TELEFON 176

Tizennégy évi vadházasság után kitört a veszekedés, és az asszony elhurcolkodása után lopás miatt került a bíróság elé

Az általában csendes ügyek után egy kissé változatosabb került a bíróság elé. Kenéz Imre nagymágoesi lakos jelentette fel tizenegy éven keresztül volt vadházastársát Széll Istvánnét, jelenleg Fazekas Ferencné.

Széll Istvánnénak a háboru alatt 1916-ban elesett az ura, három apró gyerekekkel maradt, majd néhány hónapnyi özvegyeskedés után összeállt és vadházasságra lépett Kenéz Imre földmivessel. Az együttélés tartott egész 1930 augusztus 14-ig amikor óriási nagy méretű veszekedés keletkezett a vadházastársak között, amelynek a vége az lett, hogy az asszony felpakolta a holmiját és bucsut mondott emberének.

Igen ám! Csak az volt baj, hogy nemcsak a saját magáét vitte el, hanem tévedésből felpakolta az ember ruháit, elvitt negyven kilogram szalonját, 15 kiló zsirját, sőt a szétválást követő második napon az orosházi adóhivatalnál Kenéz Imre édesanyjának katonai nyugdíját is felvette s azt magának megtartotta, a vád szerint elsikkasztotta.

Igen pergős nyelvű menyecske volt Széll Istvánné, folytonosan beszélt s a maga igazát vitatta, úgy hogy a bíró több ízben kénytelen volt a legerélyesebb rendre utasítani.

Először is a családi körülményekkel igyekeztek tisztába lenni, miután az asszony kereken tagadta a terhére rótt lopásokat és a sikkasztást.

— Mondja csak miért váltak maguk széjjel? — kérdezte a bíró.

— Azért kérem, mert folytonosan gorombán bánt velem, állandóan azzal hitegetett, hogy megesküdünk, az én husz mázsa búzám árán vett földet és a maga nevére iratta!

— Nem azért váltunk el — vágott közbe a férfi — hanem azért, mert folytonosan csatangoltál a faluban!

Az asszony itt ránéz az emberre és fitymálólóg odaveti:

— Ugyan ereggy már!

Majd rátért a bíró a lopásokra és kérdezi Kenéztől:

— Mondja csak mit vitt el magától?

— Elvitte a fehérenemümet — hangzik a válasz.

— Nem is volt — vágja az asszony.

— Szóval akkor én meztelenül jártam! — kiáltja Kenéz.

— Azt nem mondom — válaszolja az asszony — de én nem vittem el nagyságos bíró ur semmiféle motyóját!

— Hát a csizmanadrággal mi van?

— Izentem neki — mondja az asszony — az egyik tanutól Bódis Istvántól, hogy jőjjön el érte, de nem jött el, mert esett az eső!

— Hát most hol van a nadrág?

— Még mindig nálam van — feleli az asszony.

— Szóval azóta mindig esett az eső?

— Éppen nem!

— Hogy is volt ennek az elvitele? Erre az ember kezd el beszélni:

— Gyüvök hazafelé, hát látom ám, hogy pupozvást van egy kocsi holmival, láttam, hogy felpakolt az asszony, én rögtön beszaladtam a szobába és kerestem a csizmanadrót a fogason, de nem találtam s erre kirohantam és odakiáltottam:

— Hol a nadrág?

— A sublótban — így kiáltott Széllné. — Igen ám, folytatja az ember, de a sublót meg a kocsin volt, így aztán elvitték a nadrágot.

Ezután a zsirra és a szalonjára került a sor. Az asszony körömszakadtáig tagad, a saját gyermekei s az egész családja egészségére és életére esküdözött, hogy egy szó sem igaz abból, amivel vádolják.

Közben megkérdezte a bíró Kenézt:

— Kivánja az asszony megbüntetését?

— Nem!

Erre a királyi ügyész elejtette a vádat és maradt az öregasszony hét pengő néhány fillér rokkat díjának az elsikkasztása.

Széllné valami tüneményes gyorsasággal hadarva tagad és azt vitatja, hogy neki joga volt felvenni az öregasszony rokkant díját, mert az ő nyugdíját is felvették és közösen használták el.

A törvényszék az asszony tagadásával szemben azt igyekezett bizonyítani és az sikerült is, hogy az öreg Kenézné nyugdíját már azután vette fel Orosházán, amikor már elhatározta, hogy az embertől külön válik.

Hosszadalmas tanukihallgatás indult meg ezek közül egyik lett volna éppen az asszony által bejelentett mentőtanu, aki azonban eskü alatt olyképpen vallott, hogy maga a bíró is megjegyezte:

— Ez a vallomás nagyszerűen sikerült!

— Dr Vajda Antal védő kérte Széllné felmentését, azonban azt husz pengő pénzbüntetésre ítélték el sikkasztás vétsége miatt.

Mindenáron fellebbezni akart, míg végre az ügyvédje rábeszélésére kijelentette:

— Megnyugszom az ítéletben!

És érdekes. Ezután a védő külön fellebbezést jelentett be.

Ugy készültek a konyha butorok mint a Luca széke

A vállalkozó asztalos egy hónapi fogházat kapott

Klima János szentesi asztalos elvállalta, hogy Sebestyén József nyomozónyvezetőnek, Szántó János földmivestnek és Lada Mária háztartási alkalmazottnak butorokat és épületasztalos munkákat végez.

Valamennyien megvették a szükséges anyagot, s azt elszállították Klima műhelyébe és elkezdték a várakozást, majd pedig a sürgetést,

hogy minél hamarabb elkészüljenek a megrendelt munkák.

Eltelt egy esztendő, két esztendő, a megrendelőknél végre is elfogyott a türelmük s feljelentették Klimát mert időközileg rájöttek, hogy a megvásárolt anyag sincs meg, sikkasztás miatt a szentesi rendőrségen.

Klima mikor a baj beütött, fűhöz

fához szaladgált, Sebestyén és Szántó Jánost valahogy, ismételtel meg tudta nyugtatni, azonban Lada Mária nagyon aggodalmaskodott, úgy hogy Klima csak hogy megnyugtassa a leányt ott hagyta nála zálogban vadonatu biciklijét, amelyet két hónappal azelőtt vásárolt Gunst Sándortól 220 pengőért, azonban amelyre csak 20 pengő volt kifizetve.

Időközileg a viszonyok rosszra fordultával Gunst sem kapta a kerékpár részleteket és visszakövetelte a kerékpárt Klimától annál is inkább, mivel azt tulajdonjog fentartásával adta el.

A bicikli nem volt Klima lakásán,

s ebből ujaból sikkasztási per keletkezett. Az egész bűnhalmazatot ma tárgyalta a törvényszék a vádlott rossz anyagi viszonyaival védekezett, de védekezett azzal is, kártalanította Gunst Sándor kivételével a megrendelőit sőt, Gunst előtt kijelentette, hogy fizetni fog, mire a következő választ kapta:

— Nagyon szívesen látom, ha pénzt hoz!

A királyi ügyész fentartotta a vádat a sértettek és a tanúk kihallgatása után is és az asztalos egyhónapi fogházat kapott, amelynek leülése még csak ezután fog következni.

A szegedi vegyesdandárparancsnok megszemléltette a laktanya építéshez felajánlott városi területeket

Pár nap alatt felküldi a honvédelmi miniszterhez javaslatát, ahonnan a döntés már a hó végére várható — A tábornok tiszteletére ebédet adott Farkas Béla dr főispán

Megírta az Alföldi Friss Ujság, hogy a szegedi vegyesdandárparancsnok dr. vitéz Swoy Kálmán vezérőrnagy értesítést küldött a főispánhoz, hogy a honvédelmi miniszter rendeletére helyszíni szemlélt tart és megvizsgálja azokat a területeket, amelyeket a városi képviselőtestület felajánlott a laktanya építéséhez és a gy. korlátok céljaira.

Csütörtökön délben érkezett meg vitéz dr. Swoy tábornok vezérkari főnök, vitéz Fileki ezredes, Trepák főhadbíró és Heinrich mérnökkari százados kíséretében. A szemlén részt vett dr. Négyesi Imre polgármester a város képviselőtestületében.

A dandárparancsnok kikocsizott mindazokra a területekre, amelyek szóba kerültek a képviselőtestületi gyűlésen és mindegyik helyet alapos szemügyre vett katonai és gazdasági szempontokból s szinte látható volt, hogy a tábornok különösen az a területtel van megelégedve, amelyet a város első sorban a Széchenyi ut mellett jelölt ki.

A katonai küldöttség minden nyilatkozattétel elől elzárkózott csak annyit sikerült megtudni, hogy a terület választása tekintében az utolsó szó magát vitéz Hömbös Gyula honvédelmi mi-

nisztart illeti meg, aki döntését nyomban meghozza, amint a szegedi vegyesdandárparancsnok javaslata hozzá beérkezik.

Dr. Swoy tábornak különben minden egyes kijelölt területtel a legmesszebbmenően meg volt elégedve ki is jelentette, hogy Szent-tes különleges fekvésénél fogva sajnos, hogy eddig kimaradt a hadsereg és a honvédség építkezéseiből.

Két óra felé járt az idő, amikor véget ért a szemle s amelynek végével a főispán ebédre látta vendégül a tábornokot és kíséretét.

Az ebéd a katonai küldöttségén kívül részt vettek még:

Dr. Cicatricis Lajos főrend, dr. Szeder Ferenc János országgyűlési képviselő, dr. Csörgő Károly alispán, Mátéfy László gazdasági főtanácsos, Dallmann Béla alezredes, Marschall Béla őrnagy csendőrpáncsnok, dr. Négyesi Imre polgármester, dr. Dósa István főszolgabíró és dr. Stammer János tb. vármegye főjegyző.

Az ebéd három óra után ért véget és a legjobb hangulatban folyt le. A házigazda szerepét nagyszerűen töltötte be a közszerepben álló dr. Farkas Béla főispán

A vidéki városok munkaadói küldöttségbe készülnek a népjóléti minisztériumba

Orvoslást keresnek a Társadalombiztosító sulyos bírságolásai miatt

Nemcsak a szentesi, hanem a környékbeli munkaadókat is élénk bizalommal tartják azok a sulyos bírságolások, amelyeket a Társadalombiztosító vetett ki a központi üzemellenőrök legutóbbi szemléte után.

Az történet ugyanis, hogy a Társadalombiztosító központja a különböző vidéki városokba üzemellenőröket küldött ki, akiknek az volt a hivatásuk, hogy a helyszínen járják sorra a vállalatokat, üzemeket és ipartelepeket és ellenőrizték, hogy vajon helyesen és szabályszerűen történt-e a munkások ki és bejelentése.

A központi ellenőrök legutóbb például a szegedi kerületet vizsgálták felül, amelynek alapján Sze-

geden 26 ezer, Hodmezővásárhelyen 40 ezer, Csongrádon 20 ezer és Szentesen 5—6 ezer pengő bírságot róttak ki.

Volt olyan magánüzem, amelyre több ezer pengőt vetettek ki, nem is szólva kisiparosok és kiskereskedők megbírságolásáról.

A munkaadók most érdekeik megvédése céljából tömörültek és azt hangoztatják, hogy a bírságolások számtalan esetben helytelenül történtek, éppen ezért elhatározták, hogy küldöttségileg mennek a népjóléti minisztériumba, hogy ott feltárják a megállapításokkal szemben a való helyzetet és kérik a kirótt bírságok törlesztését.

Porosz szén olesón kapható Gyuricza fakereskedőnél
Kossuth-utca 6. szám

HIREINK

Napirend

Január 23 péntek. Róm. kath. P. Raimund. Prot. Zelma.

Nap kél 7 ó. 38, nyugszik 4 ó. 46, hold kél 9 ó. 50, nyugszik 9 ó. 37.

Szent Raimund, 1175—1275, dominikánus szerzetes, egyházjogász.

Adónaptár. Január 25. A negyedévenként készpénzben forgalmiadót fizetők január havára előleget fizetnek.

Február 15. A fényüzési adó befizetése 1931. január havára. A havonként készpénzben forgalmiadót fizetők bevallást adnak 1931. januári forgalmukról. Az alkalmazottak 1931. januárban kifizetett illetményei után illetményjegyzék állítandó ki és lerovandó az alkalmazottak kereseti adója és a rokkantellátási adó.

Időprognózis. Jórészt aerült és igen hideg idő várható.

Ezen a héten Kaláb, Oláh és Dános gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Halálozás. Kaptuk a gyászjelentést, amely szerint özv. Máhr Kázmérené született Stockbauer Viktória szenvedéssel telt életének 70-ik özvegységének 26-ik évében nyolc évi kínos keresztényi türelemmel viselt szenvedés után elhunyt. A megboldogult matronát széles és kiterjedt család gyászolja. Temetése csütörtökön délután ment végbe nagysámu résztvevő közönség jelenlétében.

Népművelési előadások. Január hó 25-én vasárnap délután 5 órai kezdettel az Alsóréti-Ujtelepi áll. el. iskolában előadást tartanak dr. Négyesi Imre polgármester és dr. Csák Béla városi tisztifőorvos. Ugyanczen a napon délután fél 6 órai kezdettel a Kiszgáza Szövetség körhelyiségében előad Vaszelits Pál rg. tanár. Ugyancsak ezen a napon délután 6 órakor a felsőpárti ref. el. iskolában előadást tart Onody Szabó Lajos ny. minisztertanácsos.

Iparengedélyügyek. Kanász Szabó István Rákóczy-ter 23 és Cele Szabó Mihályné Vevesi-utca 22 szám alatti lakosok vendéglős iparra kérték engedélyt.

Járhatatlan a Stammer-dűllő. Oláh Imre 83 társa nevében panaszt tett a polgármesternél, aziránt, hogy a Stammer-dűllő, amely fő közlekedési utat az alsóréti új iskolához, teljesen járhatatlan, a legkisebb eső, vagy olvadás után teljesen víz alatt áll, azon sem kocsi, sem pedig gyalog közlekedni nem lehet. Az alairók kérik az ut lehető legsürgősebb kijavítását.

Ujabb koldusok. A tegnapi napon Varga Istvánné, özv. Gere Sándorné és Vass Juliánna kaptak az alispántól könyöradomány gyűjtési engedélyt.

Nem szabad a ponyva-regényeket terjeszteni

Pest vármegye egy régóta várt intézkedést tett a napokban, amennyiben betiltotta területén az irodalmian értéktelen regényfüzetek árusítását.

Ezek a regényfüzetek — már a címük is rémes — Rinaldó Rinaldini Sobri Jóska, A grófi kastély titka, vagy a Két szerelmes szív története Nick Kartel, A nagy detektív hős unokafivére. A felvonóhid titka, Véres torony.

A sajtótermékek ellenőrzését a járásokban a főszolgabírák a városokban pedig a rendőrkapitányságok végzik.

Pest vármegye megkereste az ösz-

szes törvényhatóságokat és városokat, hogy hasonló intézkedést adjanak ki a magyar nép nevelése érdekében.

Nagyon helyes cselekedet volt a szomszéd vármegye részéről valószínű, hogy követi intézkedésében Csongrád vármegye is. Ugyanekkor nem ártana azonban a lapokban megjelenő és ezredik folytatásánál is járó ponyva regények közlését is betiltani.

KÖZGAZDASÁG

A cseresznyefa (Prunus avium L.)

Közl: Lovass Jenő, Mindszent

Ezen két fajból származó ropogós cseresznyét és a madár-cseresznyefát valóban megtaláljuk Ázsiában, Guilá. (Perzsia északi részén) sík halmos és magaslati erdeiben, Kaukázus orosz tartományaiiban, Örményországban, Európában mindenütt előfordul, kivéve az északibb vidékeket, de még Svédország déli részén is látható, gyümölcse vizü, nem sokat ér. Összehasonlítva az Alföldön termelt cseresznyékkel, olyan különbséget találunk, mint a nálunk üvegházban termelt narancs és a jólajta olasz narancs közt és ennek ellentétéként délen Algírban, a cseresznyefa a kedvező talaj és éghajlati viszonyok hatása alatt jóízű gyümölcsöt hoz.

Az eredeti két faj, mely a Kaspi és Fekete tenger vidékén elég nagy számban fordul elő, Európa felé haladva, kevesebb erdőség, annál kevesebb a madár-cseresznyefa. Sűrű bokros erdőben élő sok-sok madár volt és ma is terjesztője a madár-cseresznyének, elmondhatjuk, hogy igen sok esetben a madarak szakkják meg a növények szaporodását és elterjedését. Dél-Európa síkságán és annak nagy részében, már a történelem előtti időkben is volt házáinkban madár-cseresznyefa, sőt mielőtt Európában az ember megjelent volna.

Biztos adatok vannak, hogy a Nyugati-Svájc cölöpépítmény korszakában már volt madár-cseresznyefa és pedig Prunus avium melynek csonthéjas magvait, a Bourget-tó cölöp építményeiben lelték meg és ezen talált magvakat Heer egyik munkájában le is rajzolta.

A természet, a talaj és éghajlati viszonyok, az emberi találatosság és igen sok esetben a véletlen nagyon sok újabb és újabb természet cseresznyefajt adott, a mai küzdő embernek.

Ma már válogathatunk a jobbnál jobb cseresznye fajokban és elmondhatjuk, hogy a magyaralföldön termelt cseresznye édességre zamatra nézve első helyet foglal el Európa gyümölcs piacán. Az igaz, hogy az olasz cseresznye keménysége elsörendű és ez konzerválásnál fontos tényező. Ezt a jó tulajdonságát nem annyira az éghajlati, mint inkább a talaj viszonyainak tulajdoníthatjuk, majdnem féregmentes cseresznyéjének annak köszönheti, hogy a cseresznyelégység kifejlődése nem tart lépést az ottani cseresznyefa gyümölcs fejlődésével. Nálunk kivált az Alföldön inkább a korai májusi és a későnéző cseresznyefajok féregmentesek.